



热点聚焦

深入实施涉外审判精品战略,持续提升国际商事纠纷解决质效

青岛国际商事法庭:打造涉外法治“会客厅”

搭建法治交流多元平台 打造“和合共赢”党建品牌

青岛国际商事法庭揭牌成立以来,多地政法机关负责人到该法庭调研...

青岛国际商事法庭积极创建“和合共赢”党建品牌,充分发挥党建统领作用...

今年2月28日,青岛国际商事法庭正式揭牌成立;4月8日,青岛国际商事法庭在青岛中央商务区涉外商务区办公新址公开开庭审理一起损害公司利益责任纠纷的涉外案件...

为优化市场化、法治化、国际化营商环境,青岛国际商事法庭开展了系列“优化法治化营商环境、提升涉外审判司法公信力”活动...

发挥党建引领建,以高质量机关党建服务保障高质量司法创优跃升提出意见建议...

推进涉外审判精品化战略 不断提升司法国际公信力

青岛国际商事法庭以推进实施涉外商事审判精品化战略为切入点,密切加强与高校、学术科研机构合作...

5月9日,青岛中院在青岛国际商事法庭举行新闻发布会,围绕“涉外涉港澳台商事案件域外法查明问题”...

青岛中院发布的域外法查明典型案例,涉及多种纠纷类型,在准据法的适用、法律事实的认定等方面具有指导意义...

加强法律职业共同体建设 推进矛盾纠纷多元化解决

5月11日,青岛国际商事法庭在涉外商务区与山东省律协、青岛市律协进行国际商事纠纷多元化解决沟通交流机制共建活动...

共建协议搭建了国际商事争议解决常态化交流机制合作新平台,在山东省涉外法治建设进程中迈出了重要一步...

下一步,青岛国际商事法庭将持续提升国际商事纠纷解决质效,深入实施涉外审判精品战略...

法苑速递

府院联动化解 道交矛盾纠纷

城阳法院召开工作推进会议

为进一步畅通府院沟通渠道,全面加强政府与法院的工作协调,积极推动道交领域矛盾纠纷化解形成全覆盖、宽领域联动、常态化运行的工作格局...

会上,城阳法院介绍了近年来道交纠纷案件审理工作情况,城阳公安分局、区司法局、区公路事业发展中心分别围绕各单位实际做了交流发言...

加强水源地生态环境司法保护

平度检察院开展水源地公益诉讼巡查

平度市检察院近年来结合境内河流、湖泊众多的实际,持续深入开展水源地公益诉讼巡查,把法律监督触角延伸到水环境综合治理保护最前沿...

2023年秋,平度市检察院第四检察部在巡查双庙水库时,发现水库上游畜禽养殖户、洗姜厂等较为集中,养殖污水、洗姜废水、生活废水等不断汇入水库上游支流...

双庙水库是一座集防洪、供水、生态和灌溉综合性功能为一体的中型水库,双庙水库造就的观河景观带,是平度市重点打造的群众休闲娱乐区域...

建议发出后,该院第四检察部会同相关单位积极一体履职、综合履职、能动履职,推动5个村庄实施农村污水治理项目...

提升仲裁服务 促进多元解纷

青岛仲裁办开展区域党建共建活动

近日,青岛仲裁办联合崂山区金家岭街道石岭路社区以区域党建共建形式,举办“‘法’人民心,‘典’亮仲裁”民法典宣传普及活动...

代表们参观了青岛仲裁委员会多元法律服务中心、仲裁员活动中心、立案大厅、智能仲裁厅、档案室等场所...

青岛仲裁办有关工作人员围绕《民法典》颁布实施的重要意义和《民法典》涉及仲裁的相关内容进行了宣讲...

下一步,青岛仲裁办将坚持党建引领,以党建为抓手,推进党建与仲裁业务有机融合,落实“党建+多元解纷”“党建+质效提升”等机制...

青岛监狱民警走进校园开展法治教育



为贯彻落实司法部“法律援助苗”行动要求,提升青少年尊法、学法、守法意识...

讲座以“祖国在我心中 法律伴我成长”为主题,青年民警王皓针对学校重点关注的热点法律问题,结合学生的年龄特点...

讲座以“祖国在我心中 法律伴我成长”为主题,青年民警王皓针对学校重点关注的热点法律问题,结合学生的年龄特点,对“法律是什么”“为什么要遵守校园规则”等进行深入浅出的讲解...

能动履职护航营商环境

黄岛法院调处一起建设工程施工合同纠纷

近日,黄岛区法院成功调处一起建设工程施工合同纠纷,通过能动履职化解纠纷的同时,实现了债权人、债务人、投资人三方共赢...

本案中,原告为青岛某建工集团,承建被告青岛某新能源热力公司(以下简称热力公司)的新能源供热项目...

为及时实现债权,原告申请了诉讼保全,经审查,法院依法查封了被告能源技术公司持有的被告热力公司价值500余万元的股权...

技术公司向法院申请查封并提交担保公司担保函。为尽快解封,法官及时组织听证,但原告对担保公司的担保资质提出质疑...

听证中,法官了解到,被告能源技术公司正与青岛某发展集团公司洽谈股权收购事宜。目前,双方已达成意向,由青岛某发展集团公司全资收购能源技术公司持有的热力公司的全部股权...

法官分析认为,虽然青岛某发展集团并非本案当事人,但作为股权收购方在本案解纷中

具有关键作用。经过多次协商,为促进股权收购,青岛某发展集团表示,愿意参与解决本案纠纷。在法官的主持下,三方达成一致意见...

本案最终妥善化解,原告拿回了工程款,无须再经过诉讼和执行程序实现债权;被告顺利实现了股权转让,避免了巨额违约责任;投资人青岛某发展集团顺利并购股权,依托被告热力公司的清洁能源技术,积极筹备2024年供暖工作...

政法一线

即墨区潮海司法所:“三点一线”巧解邻里纠纷

近日,家住即墨区潮海街道的刘先生遇到一件烦心事:邻居王女士用手机拍摄刘先生母亲的家居日常并发布到网上,双方因此发生口角...

收到刘先生调解申请后,潮海司法所立即联系居委会和小区物业了解事情原委,后联系王女士进行了沟通。经了解,刘先生与王女士住一栋楼的不同单元,原本应该相安无事的两个人,因王女士热爱“随拍”发生了冲突...

上,她觉得自己做的是“好人好事”。而刘先生认为,王女士随意拍摄自己母亲洗衣服并肆意上传网络,这侵犯了其母亲的合法权益...

经与居委会、社区法律顾问等充分沟通,潮海司法所联合街道法律服务所、社区居委会、物业等再次前往纠纷现场调解。司法所所长齐克兢发挥“三点一线”调解法优势,即在矛盾纠纷调处中分析争执“焦点”、弄清为何“吵”、找准“突破点”、缕清怎么“调”...

下拒不删除,属侵犯他人肖像权”等涉法规定,劝解王女士在网络平台删除其所拍摄的关于刘先生母亲的相关视频;另一方面,以“私自占用公共资源违反物业管理规定、居民公约”等规定,劝解刘先生及其家人不要再用公共资源清洗衣物...

经多次调解,双方当事人达成调解协议:王女士一方将私自拍摄并上传于网络的有关刘先生母亲的相关视频删除,刘先生一方保证不再滥用公共资源清洗衣物。至此,这起邻里纠纷得到圆满解决,双方对调解结果表示满意。

李沧区台柳路社区:“议事堂”里送法解民忧

“我年龄大了,有时候会犯糊涂,接到陌生电话和短信,让我提供银行卡号等信息,差点就信了,社区定期给我们居民送法律课很有必要。”日前,在李沧区浮山路街道台柳路社区“居民议事堂”,居民王大爷感慨道。

台柳路社区位于李村南侧城乡结合部。为进一步提高居民的法律知识、防范意识,社区居委会创新设立法律“居民议事堂”,以座谈、授课、以案说法等形式,定期邀请李沧区司法局、街道司法所人员和法官、律师、社区民警等,每周定期走进“居民议事堂”为居民答疑解惑...

时组织居民现场交流,讨论民商纠纷、经济纠纷、劳动纠纷、养老纠纷等领域存在的问题。近日,该社区还依托“居民议事堂”,适时开展“送法惠民 居民共治”创建法治社区宣讲活动,以老年人、进城务工人员、妇女儿童等群体为重点,全面落实法律援助“社区办理、上门服务、跨行协调、承诺告知”等便民服务措施。

为办好“居民议事堂”,社区工作人员深入网格单元,广泛收集问题并建立台账,与社区法律顾问建立协调联动机制,实现了把法律知识送到家、纠纷化解在萌芽状态,并为居民提供各种延伸服务。

前不久,在青打工多年的孙先生网上投资理财被骗,社区了解情况后帮助其通过法律途径挽回损失。当社区工作人员去孙先生家送回的现金时,得知孙先生户口在外地,孩子即将入学,于是协调相关部门为他尽快办理落户手续。

“居民议事堂”还为辖区企业提供相关涉法服务,营造良好营商环境。如,辖区某化工公司与外省供货商签订原材料采购合同,社区法律顾问帮助其审核合同时发现合同条款不规范,于是协助企业完善相关合同条款,避免了不必要的经济损失。

法律服务专线 12348 青岛市司法局协办

本 戴 时 陈 王 版 满 晓 丰 撰 谦 鑫 晓 丰 稿 谦 鑫 晓 丰 王 丰 刘 同 国 李 翔 宋 朋 朋